

电动车以方便、快速、环保、节能的特点,受到广大市民的喜爱。但是记者日前发现,许多未成年人也加入了驾驶电动车的队伍当中,并且其中不乏一些只有十二三岁的少年,这种情况让人担忧。

未成年人骑电动车乃普遍现象

11月23日上午,一个只有十三四岁的少年,骑着一辆外形酷似摩托车的电动车在新区兴鹤大街自南向北飞驰而过,速度之快让许多在场的成年人都目瞪口呆。记者目测了一下,这个少年的车速与同时开往同一方向的一辆汽车几乎一样,这让人不由得为其安全担忧。

“骑这么快,吓死人了!”一旁路过的人都是一片指责声。还有一位老大娘对自己的老伴说:“你以后走路都慢点,别老跟那些年轻人抢着走,小心点啊!”

记者又向北走到了黎阳路与兴鹤大街的交叉口,只见又是一个十几岁的少年骑着一辆电动车,后面还带了一个跟自己年纪相仿的人,不顾红灯横冲马路,一辆出租车见状急刹车并按喇叭

孩子,悠着点!

——未成年人骑电动车让人担忧

见习记者 陈静

可是该少年好像没有听到一样,只管开足马力闯了过去,看到这样的情景着实叫人捏了一把冷汗。出租车司机看着少年,边开车嘴里边嘟囔。

细心的人可能会发现,现在走在新区的路上,不时地会看见一些未成年人骑着电动车行驶于大街小巷,这些未成年人有的有家长陪护在身边,有的则是三三两两地一起边说边笑边骑,更有甚者还以疯狂“飙车”的方式比谁骑得更快。

家长有话要说

针对未成年人驾驶电动车这一现象,许多家

长也表达了自己的意见。

市民王女士说:“小孩骑电动车太不安全了,速度那么快太容易出危险,我是不会让我孩子骑的。”

市民冯先生说:“现在路上车这么多,电动车速度又那么快,再加上小孩子还是未成年人,遇到事情肯定会紧张,万一有车迎着过来,他一紧张不知道躲闪可怎么办?我不同意未成年人骑电动车。”

“大人骑都还小心着呢,别说孩子了,我认为未成年人就不应该让他们骑电动车,国家应该出台一些相关规定管一管,不能这么没人管下去。”市民李先生对记者说。

法规未作规定

据了解,随着电动自行车的普及,由电动自行车所引发的交通事故也呈逐年上升的趋势。市交巡警三大队的一位警官表示,对于这一现象他们也很无奈,未成年人骑电动车在我市很普遍,但是由于电动车属于非机动车,他们在管理时也很被动。

记者查阅资料后发现,在《河南省道路交通安全条例》第三十五条中规定:成年人驾驶自行车、电动自行车,在确保安全的前提下,在城市市区道路上可以载一名十二周岁以下的未成年人;在其他道路上载人不得超过一人。但该条例对未成年人能否驾驶电动自行车未作出明确的规定。

温馨提示:

在这里也想提醒各位家长,尽量不要让自己的孩子驾驶电动车,如果因为某种原因需要孩子驾驶的话,一定要陪护在孩子身边,不要因为一时的疏忽而酿成悲剧。

“南海一号” 驶入鹤城

晚报讯 (见习记者 常亮)由市博物馆与开封市博物馆联合举办的“南海一号”沉船出土文物图片展于11月22日在我市博物馆如期举行,展览共分两个展区,详细介绍了“南海一号”从发现到打捞的全过程。此次展览在我市广大市民中引起强烈反响,记者在展览会现场见到了很多观众,而且很多家长带着孩子一起来参观,老年观众也不在少数。记者观察了一下,有些观众一边看,一边给旁边的人讲解着这些图片,当起了义务讲解员。

记者随机采访了带着孩子一起来看展览的张先生,他说:“双休日,平时白天就是看看电视,逛逛街,看到新闻媒体上说‘南海一号’来鹤壁办展览了,想亲眼看看,就带着孩子一起来感受一下。”

在展览会现场,记者发现一位老人一边仔细地看,一边拿着小本子记录着什么。记者随后了解到,这位李先生是专程从安阳赶过来的,他想记下一些重要的数据,一是自己留个纪念,二是想回去给家里人讲讲。

这次以“南海一号”为主题的展览为期一个月,广大市民有充足的时间前去参观。

省“舞台艺术送基层”活动 走进浚县

晚报讯 (见习记者 王民 通讯员 常竹丽)“省里搞的这个文化下乡活动很好,演出非常精彩。”一位看过演出的观众高兴地告诉记者。

11月21日,省“舞台艺术送基层”活动走进浚县,让该县群众在家门口就能欣赏到省文艺工作者带来的高水准、高品质的文艺演出。

“舞台艺术送基层”活动走进浚县之旅在动感、喜庆、欢快的舞蹈《天地喜洋洋》中拉开了序幕。省话剧院演员表演的快板《呼唤》紧跟时代发展步伐,取材于人们身边经常发生的普通小事,反映社会新风尚。话剧《长征》片段《马蹄声碎》中五个女兵的感人故事,把人们带到了那个战火纷飞的战争年代,重现了当年革命先烈为取得革命胜利所开展的艰苦卓绝的斗争。戏曲联唱、诗朗诵、歌曲等一个个精彩节目赢得现场观众阵阵掌声。

当天,在浚县新华影院内共有近千名各界群众一同观看了演出。

一位看过演出的学生告诉记者,看了省话剧院演员表演的精彩节目,特别是话剧《长征》,使他了解了革命事业的千难万险,现在幸福生活的来之不易,对自己很有教育意义。

据了解,这次“舞台艺术送基层”活动是省委省政府确定的2008年办好关系人民切身利益的十件实事之一。目的是发展农村先进文化,完善公共文化服务体系,满足农民群众不断增长的精神文化需要。



每周都有“小红帽”

11月23日上午,淇河边又出现了很多的“小红帽”。

来自鹤壁职业技术学院的青年志愿者,徒步到淇河进行每周一次的“环保淇河活动”。志愿者们手提塑料袋,里面放着从河边绿化带上捡起来的果皮纸屑。活动负责人贾书斋同学说:“每周我们学校都会开展这样的活动,青年志愿者里只有极个别是本地人,而大多数是外地学生。然而外地学生和我们一样都十分热爱淇河,喜欢鹤壁,他们称这里是他们的第二故乡,所以每星期都会有很多志愿者一起来淇河边清扫打理。”

见习记者 周凯楠 摄

欠水费12元 要缴1元滞纳金? 水费滞纳金如何收取

晚报讯 (见习记者 赵玮)“我在鹤壁市政府网上看到一则留言,说的是10月的水费11月17日缴纳时有1元的滞纳金,欠费12元就有1元滞纳金了?我家也碰到过类似的事,能不能给问问水费滞纳金是怎么算的,有什么依据没有?”11月20日上午,接到市民张先生的热线电话,记者首先在政府网站上查看了留言的详细情况,然后拨通了市水务(集团)公司的热线电话,该公司的一名工作人员向记者详细介绍了滞纳金的收取办法。

根据国家计委和建设部联合下发的《城市供

水价格管理办法》第五章第三十条,用户接到水费通知单15日内仍不缴纳水费的,按应缴水费额每日加收5‰的滞纳金。同时水务(集团)公司为了便于操作,凡是不满1元的按1元收取,超出1元的按实际费用收取。

水务集团公司同时提醒大家,现在查询水费有两种办法:一是通过鹤壁市水务集团的网站查询,网址为www.hbswjtc.com,只要输入用户号和月份即可查询;二是通过热线电话3368855、3311012查询,请市民及时查询水费按时缴纳,以免有滞纳金产生。

正是落叶骤增时

清扫不及岂能一烧了之

晚报讯 (见习记者 渠稳 李崇)11月20日下午4时30分左右,记者在107国道上看到阵阵烟雾飘过,从此经过的行人捂着自己的鼻子匆匆而过。

烟是从哪儿来的呢?记者决定寻找烟雾的来源。在淇河大桥北段淇河公园入口处,记者找到了答案:只见4位环卫工人正在打扫地上的落叶,旁边则是一堆燃烧着的树叶,呛人的烟味和阵阵的浓烟正是从火堆上飘来的。

通过与环卫工人交谈,记者了解到公园的树木大多为落叶乔木,现在正是落叶的时候,大面积的落叶使得环卫工人的工作量骤增,“落叶太

多了忙不过来,车都拉不及。”环卫工人这样对记者说道,于是环卫工人选择了焚烧这种方式对落叶进行处理。沿着107国道向南,记者发现也有焚烧现象。一位路人告诉记者:“焚烧落叶产生的烟雾对人的出行造成了不便,对淇河的美丽风光也造成了不良影响。”

焚烧落叶会影响空气质量,且国家明文规定禁止焚烧,现在正值冬季,天气干燥又有风且周围都是树木,极易引发火灾。

一位市民说,淇河是鹤壁的母亲河,淇河公园是人们进行户外活动的场所,在此焚烧落叶会产生一定不良影响。

“电子狗”失灵 超速单照收

晚报讯 (记者 刘善新)“您能不能告诉我,车上装有‘电子狗’,为什么在测速点就没有提醒我呢?”昨日,在高速交警鹤壁大队接受处罚的李某一直追问现场执法的民警,被拍车辆装有保险的“电子狗”,怎么没有起到作用,百思不解的李某见到民警就追问。

据鹤壁大队民警介绍,驾驶员李某自称为逃避高速路上设置的测速“电子眼”,特在一家大型汽车装饰店安装了对付“电子眼”的“电子狗”,但还是因交通违法被测速设备拍了下来。当李某接受处罚时,不是反思自己的交通违法行为,而是一直在生闷气,并多次质问民警,为什么屡试不爽的“电子狗”竟在这里失效了。有的民警向李某作了笼统解释,但李某一直不明白“魔高一尺,道高一丈”的道理,非要追问民警自己爱车上的“电子狗”在测速点没有提醒他的原因,是不是鹤壁大队的测速设备出现不精确的问题,让现场执法的民警啼笑皆非。

高速交警鹤壁大队民警告诉记者,目前,鹤壁大队配备的测速设备是利用“矢量位移触发技术”等原理的新型设备,“电子狗”根本无法测到测速仪的存在,因而,装备了“电子狗”的车辆也无法逃避被测到超速行驶的命运,像驾驶员李某的疑问也自然迎刃而解了。

高速交警在此提醒广大驾驶员,安装新型测速设备是为了有效整治超速行驶交通违法行为,而不是为了处罚。只有遵章行驶,方能安全永伴。

线索提供:史瑞杰

淇滨区农村信用合作联社 提高安全防范技能

晚报讯 11月23日下午,淇滨区农村信用合作联社举行了一场以“防范风险、筑堤控案”为主题的安全防范知识竞赛,全区6个信用社(部)组织代表队参加了本次比赛。竞赛结束后,保安押运大队进行了精彩的擒敌拳表演。

为全面落实市公安局《关于开展鹤壁市安全防范技能练兵比武活动》的会议精神,进一步提高全员学习安保知识的积极性,增强全员的防范意识,淇滨区农村信用合作联社及早动手,开展以金融系统基础安防知识为主要内容的竞赛活动。经过激烈角逐,大道信用社代表队以190分的优异成绩取得此次竞赛第一名,营业部代表队以170分取得第二名,大赉店信用社代表队以160分取得第三名。

通过本次竞赛,全区农村信用合作联社员工受到了一次安全防范的思想教育,安防意识、安防技能得到了进一步增强和提高。

(李国庆 王晓峰)